

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 97. szám

Hétfő

Debrecen, 1940 április 29

### Egyre nagyobb aggodalommal figyelik Angliában a német előrenyomulást, amely a szövetségesek egész norvégiai haderejét veszélyezteti

A súlyos katonai helyzet miatt Anglia kivonja csapatait Norvégiából — „A viszály sorsszerűen ki fog terjeszkedni“  
Az angolok háborút kiterjesztő terveit leplezi le a német Fehérkönyv

A véderő főparancsnokság közli: A német csapatok Norvégiában március 27-én is nagy sikerrel harcoltak. Csapatunk mindenütt visszavetették az ellenséget, ahol az szembeszállt előrehaladásunkkal és a csapatok folytatták gyors előrenyomulásukat. Közben a légihaderő a földi harcban való állandó közvetlen beavatkozással, valamint az ellenség mögöttes összeköttetéseinek és csapatmozdulatainak támadásaival támogatja a hadsereg csapatait. Az április 27-én beszélt foglyok között megint voltak angolok, közöttük egy ezredes, a leicesteriek parancsnoka.

Egész Norvégiában állandóan folytatódik a nyugalom és a rend helyreállítása. Foss bevétel után a Bergentől keletre eső vidéken az ott szétszórott norvég osztagok maradványai fegyverüket eldobva a hegyekbe menekültek.

Stavanger vidékén a foglyok száma 241 tisztre, köztük több angol repülőre és 2921 főnyi legénységre emelkedett. A nagymennyiségű zsákmányolt fegyver és hadi-

anyag között van többi között 22 löveg és 267 gépfegyver.

Az angolok az április 26-ról 27-re virradó éjjelen folytatták a tüzelést Narvik ellen.

A légihaderő Harstadnál és Andalsnesnél támadta a partraszálló angol csapatokat, jóllehet a légháritó lövegek élénken tüzeltek. Narvik előtt egy nagyméretű bomba eltalált egy angol cirkálót. Andalsnesnél előtt egy angol légháritócirkálót több különböző méretű bomba talált el. A találatok a hadihajót harc képtelenné tették. A Molde-fjordban három angol szállítóegységet, összesen 12000 tonna ürtartalommal elsüllyesztettünk, négy más gőzöst összesen 23.000 tonna ürtartalommal súlyosan megromgáltunk.

Az Északi tenger fölött lelértünk egy angol repülőgépet, két ellenséges repülőgép a szárazföldre zuhant és összetört. Egyik saját repülőgépünk eltűnt.

Nyugaton nem történt semmi különösebb esemény.

—o—

szerítettek. Andals és Dombas között két szállítóvonat kisiklott. Egy vonat lángbaborult. Korsban egy löszraktár légberepült. Lesje, Altval, Dombas és Andalsnes pályaudvarain az épületek leégtek, a vágányok felszakadtak. A pályaudvarokon és a nyílt pályán vonatok állanak felborult kocsikkal. Az angolok rakodóhelyei mindenütt a pusztulás képét mutatják.

Az angol hajók kis csónakokkal alig bírják fenntartani az összeköttetést a szárazfölddel.

Stockholmi jelentés szerint Röver végleges elfoglalása után a néme-

tek páncélos gépkocsikülönítményekkel folytatták előrenyomulásukat a Geudal-völgyben, ahol a franciák és angolok Trondhjemtől délre még előretolt állásokat tartottak. A Gudbrandsdal és az Österdal-völgyben német nehézüteges hadosztályok közelednek a harc vonalhoz. Egy német hadoszlop Foldal hadoszlophoz közeledik és veszélyezteti a Dombasnál összetorlódtott angol-norvég erőket. Egy másik német hadoszlop Tynsteből Lvikne felé nyomul és komolyan fenyegeti az angol-francia erőket.

—o—

### Anglia kivonja csapatait Norvégiából

Stockholm, április 28.

A svéd sajtó londoni tudósítói egyre nagyobb mértékben foglalkoznak a norvégiai helyzettel. Vasárnap a Svenska Dagbladet, a Duedges Nyheter és Stockholm Tidningen londoni tudósítói egyöntetűen az állapítják meg, hogy Angliában igen komolyan tartják a norvégiai katonai helyzetet.

A Stockholms Tidningen londoni tudósítója rámutat arra, hogy az angol sajtó már annak a lehetőségére is céloz, hogy Anglia kivonja csapatait Norvégiából.

Egyébként ez a svéd lap is rámutat arra, hogy milyen pesszimizmus hangulat uralkodik Angliában a norvégiai akció kudarcá miatt.

### Olaszország magatartása és a nyugati viszály

Róma, április 28.

Ribbentrop birodalmi külügyminiszter szombati leleplezéseivel kapcsolatban római politikai körökben rámutatnak arra, hogy ezek után a nemzetközi közvélemény nem esodálkozhatik Olaszország magatartásán. Ezt a magatartást azok a körülmények és problémák határozzák meg, amelyek Olaszor-

szág hatalmi állásával és biztosításával kapcsolatban felmerülhetnek.

Ezért nem maradhat Olaszország csupán szemlélője az európai viszálynak, — mint ahogyan Dino Grandi is megmondotta szombaton a fasiszta kamarában — mert ez a viszály sorsszerűen ki fog terjeszkedni.

### Norvégiában partraszállást terveztek januárban az angolok

A németek által nyilvánosságra hozott okmányok és Ribbentrop birodalmi külügyminiszter nyilatkozata világszerte nagy feltűnést keltett. A Német Távirati Iroda jelentése szerint Dániában az angol háborút kiterjesztő tervekről nyilvánosságra hozott újabb leleplezéseket olyan eseményként mál-

tatják, amely villámszerűen megvilágítja a valódi politikai helyzetet.

Stockholmban a politikai körökben és a svéd közvéleményben Ribbentrop nyilatkozata olyan erős visszhangot keltett, amilyent eddig egyetlen politikai okmány sem okozott. Az esti lapok különkiadásokat adtak ki.

### Idegesség Angliában a norvégiai balsiker miatt

Róma, április 28.

„Angliában fokozódik az idegeség a norvégiai hadműveletekkel kapcsolatban — állapítja meg a Messaggero —. Mindenki érzi, hogy valahol a számításokba hiba csuszott be s hogy az északi háború még kellemetlen meglepetéseket tartogathat a nyugati szö-

vetségesek számára. Az angol csapatok állandó visszavonulása, a német motorizált csapatok győzelmei immár az angol közvélemény előtt is ismeretesekek. Valamennyi vasárnap reggeli angol újság igen hosszas cikkeiben próbálja magyarázni az északi balsiker okait“.

—o—

### Veszélyeztetve van a szövetségesek norvégiai hadereje

Április 27-én német harcirepülőgépek osztagai újból beavatkoztak a norvégiai szárazföldi harcokba. A Dombastól délre és keletre elterülő vidéken a repülők mélyrepülés közben bombákkal és gépfegyvertűzzel támadták meg a menetelő hadoszlopokat. A támadások különösen azok ellen a helyek ellen irányultak, ahol előzőleg a

bombák szétrombolták az utakat, vagy hidakat.

A légitámadások oly hirtelen jöttek, hogy az ellenséget legtöbbször meglepték és az súlyos veszteségeket szenvedtek emberben és anyagban. Különösen sok támadást intéztek a német légihaderők április 27-én a vasutvonalak ellen.

Több vonatot megállásra kény-

**Villamos menetrend**

**Érvényes 1940. évi május hó 1-től**

1. Máv. Pályaúdvár—Nagyerdői vonalon:

a) Azon idő alatt, amikor az összes kocsi az Egyetemi Klinikák felé a Vilmos császár-köruton át közlekednek.

1. Máv. pályaudvartól reggel indul 4 o 27 p. (V. 18-ig 4 óra 37 p), 6 o, 6 o 10 p, 6 o 20 p, 6 o 30 p s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik egymást este 20 óra 55 percig. A később közlekedő kocsi indulási ideje a Máv. pályaudvartól 21 o 05 p, 21 o 15 p, 21 o 25 p, 21 o 35 p, 21 o 45 p, 22 o, 22 o 20 p, 22 óra 40 perc, 23 óra és 23 óra 30 perc.

2. Egyetemi Klinikáktól indul reggel 5 o 09 p. (V. 18-ig 5 o 40 p), 6 o 20 p, 6 o 30 p, 6 o 41 p, 6 o 51 p s ettől az időtől kezdve 5 perces időközönként követik a kocsi egymást este 21 óra 15 percig. A későbbi kocsi indulási ideje 21 o 25 p, 21 o 35 p, 21 o 45 p, 21 o 55 p, 22 o 05 p, 22 o 20 p, 22 o 40 p, 23 óra, 23 o 20 perc és 23 óra 48 perc.

b) Azon idő alatt, amikor az 1 irányt jelző számmal ellátott kocsi az Egyetemi Klinikák, a 2 irányt jelző számmal ellátott kocsi pedig a Városi uszoda felé közlekednek.

1. Máv. pályaudvartól 4 o 27 p. (V. 18-ig 4 o 37 p) és 6 o 05 p-koz induló villamoskocsi az Egyetemi Klinikák felé közlekedik. Ettől az időtől kezdve 21 o 45 p-ig 10 perces időközökben követik egymást a Klinikák felé közlekedő kocsi. Ezen a vonalon később közlekedő kocsi indulási ideje a Máv. pályaudvartól 22 óra, 22 o 20 p, 22 o 40 p, 23 óra és 23 o 30 perc.

2. Máv. pályaudvartól 6 órakor induló villamoskocsi a Városi Uszodáig közlekedik. Ettől az időtől kezdve 20 óra 50 percig 10 perces időközökben követik egymást az Uszodáig a kocsi.

3. A Városi Uszodától 21 o 15 percig 5 perccel követik egymást a befelé jövő kocsi. A később közlekedő kocsi indulási ideje az Egyetemi Klinikáktól 21 o 25 p, 21 o 35 p, 21 o 45 p, 21 o 55 p, 22 o 05 p, 22 o 20 p, 22 o 40 p, 23 o, 23 o 20 p és 23 óra 48 perc

**JEGYZET:** Az utolsó vonat, amelyik a Máv. pályaudvartól 23 óra 30 perckor, vissza pedig az Egyetemi Klinikáktól 23 óra 48 perckor indul — csak május hó 25-től bezárólag augusztus hó 25-ig közlekedik. Ez a vonat a Nagyerdői Vigadó megállóhelyről 23 óra 50 perckor indul.

**Hirdetmény**

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadkodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Mészti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

**Negyven bányászt temetett el a bányarobbanás**

Milanó, április 28.

A lapok isztambuli levelezői borzalmas bányaszerencsétlenségről számolnak be. A Heraclea melletti Cozluban egy olasz társaság bányái vannak. A bányában robbanás történt, több tárna beomlott és negyven bányászt eltemetett.

Eddig nagy nehézségek árán is csak három súlyos sebesült bányászt sikerült napvilágra hozni. A mentési munkálatok elé olyan műszaki és természeti akadályok tornyosulnak, hogy alig van remény a többi szerencsétlen bányász megmentésére.

**Hétfégi szünet a városi hivatalokban**

A város törvényhatóságának hivatalaiban, ügyosztályaiban, továbbá az üzemek és intézmények irodáiban május 1 napjától október 1 napjáig terjedő időtartam alatt minden szombat déli 12 órától hétfő reggel nyolc óráig terjedőleg hétfégi szünet van.

Ezek a szombati napokon az adópénztárnál, a házipénztárnál s az I. foku közigazgatási hatóság keretében működő járlatkezelési pénztárban, valamint az iktató hivatalban és a kiadóhivatalban a forgalom már 11 órakor véget ér. Polgármester.

**BŐDE GYULA**

bentes és csemegeárú üzletét

Csapó ú. 8 szám alól

**MÁJUS 15-ÉN**

Piac-útca 9. szám alatti modern helyiségébe helyezte át.

**A cserebogarak irtása kötelező**

A város polgármestere értesíti a közönséget, hogy Debrecen klimatikus viszonyainál fogva az időszaki rajzásnak megfelelően az idén nagy cserebogár rajzás várható.

A mező, kert és erdőgazdaságnak egyaránt felbecsülhetetlen károkat okozó cserebogarak és pajorjaik irtása az érdekeltek kötelessége.

Az irtás végrehajtását a városi elsőfoku közigazgatási hatóság a rajzás egész tartama alatt a helyszínen ellenőrizni fogja és a mulasztókkal szemben a kihágási eljárás lefolytatásán kívül a cserebogarak irtását a mulasztók költéségeire és veszélyére hatósági uton fogja elvégeztetni.

A begyűjtött cserebogarakat az ebből a célból kijelölt gyűjtőhelyeken súly szerint az esetenként megállapított ártékért be fogják váltani. Ilyen beváltóhelyek a város

belterületén a következő helyeken vannak:

- 1. I. sz gazdasági népiskola, Miképerési ut.
- 2. II. sz. gazdasági népiskola Kishegyesi ut.
- 3. a városi faiskola Böszörményi ut 64. szám.
- 4. a városi kertészet, Nagyerdő 15 szám.
- 5. a nyilastelepi róm. kat. iskola.

**Leleplezések az angol titkos szolgálatról**

Berlin, április 28.

A most közzétett német okmánygyűjtemény többek között közli az angol tengernagy hivatali hírszolgálati osztályának 1940 január 31-én kelt kémkedésre való felszólítását.

A felszólításhoz mellékelt 13 pontból álló kérdőívben ilyen kér-

**Most jelent meg**

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h e z a g p ó t l ó k ö n y v e :

**A Hatályos Magyar Sajtójog**

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PÉNGŐ.

dések szerepelnek többek között: „Hány lakosa van Narviknak?” „Adatok szerzendők arról, milyen a tengerpart, a partraszállási lehetőségek és járőrszolgálat szempontjából stb.”

„Narvik és Riksgansen között a vasutvonalat könnyen meglehet rongálni? Ha igen, akkor részletes adatok szükségesek azokról a helyekről, ahol a vasutvonal sebezhető.”

**Hirdetmény**

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, idegenmunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcepléttel, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralekötött díj közadók módjára fog behajtajni.

**VIG-MOZI**

A szív és a szenvedély, a szeretet és a szerelem felejthetetlen filmje:

**A VÉNLEÁNY**

Egy leányanya megrendítő története!

**BETTE DAVIS**

Mirna Hopkins és George Brent a főszerepekben.

Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

### Tisza István társaság ülése

A Tisza István Tudományos Társaság I. osztályának legközelebbi ülésén, május 3-án délután félhatkor a Déri Múzeum előadótermében Szondy György gyakorló gimnáziumi tanár tart előadást. A magyar ifjúsági irodalom ötvenévééről. Utána az osztály tagjai ért ülést tartanak.

### Cserkészünnepség

A debreceni IV. Cserkészleánykerület vasárnap délelőtt 11 órakor a Dóczy leánygimnázium tornatermében tartotta avatási ünnepélyét. Az avatást 10 órakor istentisztelet előzte meg, melyen Uray Sándor ref. lelkész prédikált. 11 órakor kezdődött az avatási ünnepély a következő műsossal: Horszánna. Ima. Fogadalomtétel. A Pax-Ting kitüntetésének átadása. A 10. évét jubiláló cserkészleányok kitüntetése. Ima. Himnusz.

A cserkészleányok ünnepsége nagyszerűen sikerült.

### Térzene a Déri-téren az Anyák napján

Vasárnap május hó 5-én az „Anyák napján” a hajduvezred fúvószenekara Jakó Dezso hadtestkarmester vezényletével a Déri-téren, délben 12 órától térzenét tart a következő műsossal: 1. Doppler: Ilka-nyitány. 2. Grieg: Peer Gynt szvit, a) Reggeli hangulat, b) Ase halála, c) Anitra tánc, d) Hegykirály tornacában. 3. Strauss: Déli rózsák, keringő. 4. Liszt: II. magyar rapszódia. 5. Grieg: Hódolati induló.

### Harcszerű lögyakorlat

Május hó 1, 3, 6, 8, 9, 10, 15, 20, 22, 24, 27, 30 és 31-én a Sárkut tanyánál lévő harcszerű lötéren, a pallagpusztai vasúti állomás közelében éles lövészet lesz. A lövészet e napokon a lövő alakulat 6 órától 18 óráig le fogja zárni.

A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdusámson közötti országúton a forgalmat a lövészet vezetője 12 órától 13 óráig, azonkívül gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár stb.) részére esetenként meg fogja nyitni.

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Az új művészi magyar filmsiker:  
**Az anyák orvosa**  
(Semmelweis)  
A nagy felfedező küzdelmes élete öröme és szenvedése.  
Főszereplők: Simor Erzsébet, Uray Gábor, Bilicsi Somlay, Ligeti J. Apár Margit stb.  
LEGUJBABB VILÁGHIRADO  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Veszedelemes tűz pusztított vasárnap egy bellegelői tanyán

Vasárnap déli 1 óra tájban veszedelemes tűz keletkezett a református egyház tulajdonát képező Bellegelő 491 számú tanyán.

A bérlő Lada András Arany János utca 56 szám alatti lakos vasárnap kinttartózkodott a tanyán, amikor a veszedelemes tűz keletkezett. A bérlő családja az ebédnél ült, amikor hatalmas füstfelleg kavarogott a ház felé. Felugráltak az asztaltól s kiszaladtak a tanyaudvarra. A szalmakazal teteje akkorra már lángban állott s a tüzet nem lehetett megközelíteni az irtózatos hőség miatt.

A hatalmas ropogásszerű szalmakazal a közelben lévő tanya-

házra és melléképületekre is veszélyes kezdett lenni, a lángokat légáramlás hajtotta a tanyaépületek felé s az egész tanyát leégéssel fenyegette a tűz.

A közben helyszíne robogott debreceni tűzoltóság emberfeletti küzdelmet folytatott a tűz terjedésének megakadályozására. Két motorfecskendővel támadtak a tüzre és csaknem három órai munka árán sikerült a tüzet lokalizálni. A tűz következtében 2 nagy kazal szalma, továbbá nagymennyiségű kukoricaszár és törek semmisült meg.

A vizsgálat folyik a tűz okának megállapítására.

## Kiesett a tolató mozdonyból a mozdonyvezető

A hajduböszörményi vasútállomáson súlyos szerencsétlenség érte vasárnap délelőtt Papp László debreceni mozdonyvezetőt. Tolatás közben még eddig meg nem állapított okból kiesett a mozdonyból és oly szerencsétlenül zuhant a pályatestre, hogy azonnal elvesztette eszméletét. A mozdony fűtője azonnal megállította a vonatot és segítségére sietett a szerencsétlenül járt mozdonyvezetőnek,

aki a fején szenvedett súlyos természetű sérüléseket. A helyszíne kihívott mentők a debreceni sebészeti klinikára szállították be Papp László mozdonyvezetőt, ahol gondos ápolás alá vették. Nincs kizárva, hogy Papp László belső sérüléseket is szenvedett.

A vizsgálatot a rendőrség megindította a szerencsétlenség okának megállapítására.

## Halálos motorkerékpár szerencsétlenség

A vasárnapra virradóra a sopronkövesdi országúton halálos szerencsétlenség történt. Kalmár János szőnyeggyári tisztviselő motorkerékpáron igyekezett Sopron felé. Mögötte ült Unger Géza dr. városi tisztviselő és felesége.

Nagycenk és Sopronkövesd között Kalmár ki akart kerülni egy kerékpárost és közben nekiszaladt

egy kőrakásnak. A motorkerékpár több bukfenetet vetett a levegőben majd az uttestre zuhant. Ungerné nekiesett a kőrakásnak és szörnyet halt. Kalmárt, akit eszméletlenül találtak az uttesten, a soproni mentők súlyos belső sérüléssel a soproni Erzsébet-kórházba szállították. A csendőrség megindította a nyomozást.

## Teleki Pál miniszterelnök cserkészünnepélyen

A budapesti és pestkörnyéki katolikus cserkészek vasárnap tartották védőszentjüknek, Szent Györgynek ünnepét.

A kora reggeli órákban cserkészzenekarokkal vonultak a Bazilika elé a különböző cserkészcsapatok. Képviselet volt a legkisebb cserkészek az apródok és számmal jelentek meg az öreg cserkészek is. Nyolc órára volt kitűzve az ünnep-

ség kezdete, azonban már negyedórával előbb megjelent Teleki Pál gróf miniszterelnök, aki tudvalegően tiszteletbeli főcserkész.

Arványhajás kalapban, cserkész ruhában sietett fel a miniszterelnök a Bazilika előtt felállított tábori oltárhoz, Közben mintegy hat-ezer cserkész sorakozott fel a hatalmas téren.

## Françia lapok Norvégiáról

Páris, április 28.

A francia sajtó hevesen felel Ribbentrop birodalmi külügyminiszter szombati leleplezéseire és a norvégiai események előzményeiről szóló német Fehérkönyv kiadására. A francia lapok újra megismétlik azt a szombaton kiadott hivatalos nyilatkozatot, amely tagadja, hogy a norvég kormány Angliával egyetértésben előkészítette volna a nyugati hatalmak csapatainak bevonulását.

## A norvég király angol hadihajón

Stockholm, április 28.

Biztos forrásból származó hírek szerint a volt norvég kormány április 15-én Namsos övezetében menekült. Nem tudni, hogy a király hol van talán Alesundban egy brit hadihajó fedélzetén.

## HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

## A köntösgáti legeltetés

A köntösgáti déli legelőn a legeltetési idény május hó 1-én kezdődik és folyó évi október hó 31-ig tart.

A hajtócédulák kiadása a legelőbér egyidejű befizetése ellenében a városi számvétség város-háza I. em. 10. számú szobájában április 30-án kezdődik. Április 30, május 1-én és 3-án, bárki csak egy fejős tehén után várthat hajtó cédulát. Amennyiben a legelőre megállapított létszám be nem telne, május 4-től kezdve a második, illetőleg több tehén után is válthat bárki hajtócédulát.

A legelőbér fejőstehenenként 40 pengő, melyben a pásztorbér, kutbér, valamint a bikadíj is benne foglaltatik.

A HYPOCHONDRIA mindazon eseteinél, amelyeket az elégtelen bélürülés és esetleg aranyeres bántalmak idéznek elő, természetes FERENC JÓZSEF keserűviz — reggelenként éhgyomorral egy-egy pohárral bevéve — kitűnő szolgálatot tesz. Kérdezze meg orvosát!

## A P O L L O FILMSZÍNHÁZ

Vidám, huncut francia vígjáték:  
**KEDÉLYES SZÁLLODA**  
Főszereplők: Albert Préjean, Dolly Mollinger.  
Legujabb Magyar Világhiradó.  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Nyomatványait

IZLÉSEK ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

# SPORT

## Egy góllal győzött vasárnap a Bocskai

Kétezer néző előtt nagy küzdelmet vívott vasárnap a Stadionban a Bocskai labdarúgó csapata a jóképességű Törekvés ellen a bajnoki pontokért.

A két csapat a következő összeállításban szerepelt.

Bocskay: Vörös — Nadas János — Nagy, Mór, Békési — Kristóf, Berecz, Turay II. Füleki Hármai.

Törekvés: Kiss — Lőrinci, Bánkúti — Szücs, Roják, Kónya — Horváth, Keszei II. Palatinus, Zörgő, Dóri.

Az első félidő egyenlő erő küzdelmét mutatta, a második félidőben azonban a Bocskai enyhe

fölénybe került s a 31 persben Berecz berugta a Bocskai gólját az ellenfél kapujába.

A Törekvés nagy erőfeszítéseket tett a kiegyenlítésre, azonban a mérkőzés végéig sem sikerült a kitűnően védő Vörös kapujába jutatni a labdát.

### Egyéb eredmények

Szeged—Hungária	3:2
Ferencváros—Elektromos	0:0
Ujpest—Szolnok	3:1
Gamma—Haladás	2:1
Kassa—Taxi	5:0
Kassai SC—DVSC	5:3



Ejegyzések: Bede József máv. 6. b. fékezé—Szatmári Juliánna. Végh Imre asztalos-s.—Darányi Mária, Nagy Antal máv. kocsirendező—Czobor Gizella, Bódi Imre fm. npsz.—Bányai Juliánna, Borzs István keresk. alkalmazott—Nagy Erzsébet, Nyiri József asztalos-s.—Móruca Ida.

Házasságok: Hamza Lajos zenész—Tóth Etelka, Nagy Gábor fm.—Kátana Borbála, Sziklósi Béla nemzeti munkaközp. titkárja—Farkas Viola, Dágyal István—Uj Margit.

Születések: Gorondi Imre máv. s. tiszt, fiu Imre, Borbély József m. kir. esendőr szv. törm. fiu József, Berecz Gábor fm, fiu István, dr. Dobó Árpád tanár, leány Éva, Megyeri Antal posta vonal felvigyázó, fiu Antal, dr. Dolnay Imre kir. s. mérnök leány Anikó, Blau Lébi kereskedő, leány Agnes,

Halálozások: Mézes László r. kat. 21 éves Tiszapolgár, Mészáros Sándor ref. 81 éves Magyar u. 30, Salánki Mihály ref. 81 éves Zöldfa-u. 4. Szabó Imréné 52 éves Wollaffka telep 35, Orosz Ildikó g. kat. 5 napos Szülészeti klinika, Tamás János ref. 52 éves Burgundia-u. 4.

**Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON**

Petriknél SZENTANNA-U 5



MŰSOR

Hétfő: Rozmaring.  
Kedd: Katinka.  
Szerda: Májusi napsugár.  
Csütörtök délután: Májusi napsugár, Rendes helyrak.  
Csütörtök este: Májusi napsugár.  
Péntek: Kacagó est.  
Szombat délután: Tisztességes Anna.  
Szombat este: Nászéjszaka.

Vh. 1154. szám. 1940.

## Arverési hirdetmény

A debreceni kir. Járásbíróságának 1940. évi Pk. II. 21.691 sz. végzése folytán dr. Klein Imre debr. ügyvéd által képviselt Róth Adolfné javára 252.96 + 90 P. 54 fillér tőke, ennek kamatai az eddigi és a még felmerülendő költségek, valamint az ezennel csatkozott eddigi jogerős zálogjogot nyert végrehajtatók követelésének behajtása végett — az eddig fizetett összegek betudásával — 1940. évi május hó 1. napján délután 3 órakor Debrecenben Pásti u. 2. sz. a. a debr. kir. Törvényszék 1939. évi Ke. 4964 sz. végzése folytán 1940. Pk. II. 22.710 sz. jónyvbán 1—65 tétel, 193 Pk. II. sz. jegyzőkönyvbán 1 tétel alatt, le-, illetve felülfoglalt 1451.84 pengőre becsült ingók, u. m. bolti berendezésekkel, pamutok, rövidruha cikkek stb. nyilvános bírói arverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881 évi LX. t. c. 107. és 108 §-ai értelmében.

Debrecen, 1940. április hó 12. r. Király Béla, kir. bir. végrehajtó

**Horgonyi fodrász**  
Szoboszkői ut 4.  
uj telefonszáma  
**10-75**

A FEJLŐDÉS IDŐSZAKÁBAN egy kis pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz, hetenként egyszer-kétszer bevéve, rendszeres bélműködést, kielégítő gyomormozgást és alapos vértisztítást biztosít. Kérdezze meg orvosát!

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszestálművek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszestálművek és folyadékok), hus, szalonna, hárj, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.  
Mindenké, aki bort két litert

meghaladó, de 25 literen alul is, két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszestálműveket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótarj nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknaál a bejelentések átvételére jogosított közegeknaál a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyanacsak a fent említett közegeknaál, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozattal utvonalakon felállított vámserompók kezelőjé elé állítani, s ezen felül a behozott

adótarj nevét, mennyiségét, ugy-szintén az elraktározás helyét és idejét a behozattalal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomaglan bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területén, fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik

—0—

## RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a sonkvül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Hétfő

- 4.15 Diákkféltóra.
- 5.15 Mursi Elek c-zenekara.
- 5.55 Vigyázz! ha jön a dicséret.
- 6.15 Tangóharmonika-verseny.
- 6.50 Van-e értelme az agglégényadónak.
- 7.25 Pátia-hanglemezek.
- 7.50 A gyermeknap.
- 8.10 Az Operaház zenekara.
- 10.10 Farkas Béla c-zenekara.
- 11.20 Hanglemezek.

### Kedd

- 10.20 Kossuth Törökországban.
- 10.45 Divattudósítás.
- 12.10 Sándor János hegedül.
- 12.55 Deak László zongorázik.
- 1.30 Üzenet a Nemzetk. Vásárból.
- 2.00 Országos Postászenekar.
- 3.30 Üzenet a Nemzetk. Vásárból.
- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5.15 A Rádió Szalonzene-kara.
- 6.05 Az árkászhadapródok között.

—0—

## A végzet kiszabadul

REGÉNY.  
Írta: Simonffy Pál.

— Tud maga falat mászni?  
— Nocsak, majd meg valahogy.  
Larry elővette a revolverét. Golyókat csusztatott a dobba és meglegedetten forgatta az ujjai közt.  
— En indulok először — mondta és már fel is lendült a falon. Alakját csakhamar elnyelte a kőd.  
Steve, noha az ilyen utak megtételéhez nem nagyon volt szokva, aránylag egészen könnyedén haladt felfelé. Lépésről lépésre vette a fal repedéseit és már azon vette magát észre, hogy Larry utolérte. A szállodák hajdani „nagy embere” már félig bent volt az ablaknyíláson. Steve izmos kezével elkapta a nyílás párkányát és most ott lógott 6 is az ég és föld között. Larry még egy néhányat rugott és eltűnt a nyílásban. Steve felhuzta magát az ablakpárkányon. Bepillantott a szobába. Majdnem elkiáltotta magát.  
Larry ugyanis a földön fekvő

egy mozdulatlan testet motozott, egy villanylámpa gyenge fényénél.

Steve fellendült a párkányra. Izmos testének nem jelentett különösebb megerőltetést ez a kis torna. Ugy bujt át az ablakrésein, mint egy gyík. Jobbja már is biztosan fogta a nagy automata revolvert.

(Folyt. követk.)



A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
leptudalados

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdávalatánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.